



volna! „Vesszőtől” félt octóberben most már korbácsot várja.

Mivel fogadják a szerencsétlent Nagyváradon? Nincsenek a „Rózsabokr“-nak tövisei?

Kár a dolgot jobban elmérgesíteni. A magyar eljutott a dacz stádiumáig. Ismétlődhetik még a kétféle sasok és fekete-sárga zászlók hullása. Mint Bach alatt volt. Legújában már Üllön is letépték a fekete-sárga zászlót. Az álló nem akar felni többé semmiféle kalapástól!

Kitűnt, hogy a zászlógyben mondott ellenzéki beszédek nem idealisták iránygyakorlati. Komoly háttérű kérdésem alapultak azok.

Minden parlamenti megnyitáskor szövegére kerül a budai várakon lengő fekete-sárga zászló s az elmaradt trikolor kérdése. Minden évben felmerül zászlónk valamely sérelme s a kormányelnök, egy a kérdést tényleg rendezendő törvény helyett, az ügyet huzó-vonó hazudozásokkal felel.

A huzavona s a hazudozás ideig-éráig segít a miniszterelnök szorult helyzetén, míg végre kitör egy nagy botrány, mint a monori és kitor a veszedelem.

Imé, a monori s az álló fekete-sárga zászlót letépték éretlen suhancok (mások nem teheték) idézték elő azt, a mit Tisza elmulasztott: most már ószintén kell beszélni a zászlókról s a törvényt meg kell hozni.

Az ellenzék sajtója fulminans cikkekben emlékszik meg arról, hogy a nemzeti zászló nem kapott oly gyors elégtételt, ha megbántották, mint a fekete-sárga s azt tartják, hogy ha a félhivatalos magyarázat nem jelezte volna alárendelnek a honvéde-redek szállására kitűzött osztrák lobogó jelentőségét, nem történik ez a botrány.

Azt hiszik, hogy a zászlót letéptő suhanc nem olvasta el a félhivatalos nyilatkozatokat.

A m. kir. honvédségre feltolt fekete-sárga zászlók gyűlése át megy a nép vérebe is. Ez az, a mi a merénylőt vezethette.

Ne szítsuk ezt a gyűlöletet továbbra is.

A „Pester Lloyd” helyesen véli, hogy a király (ha azt tudatják vele, miszerint a tett egyszerű kihágásnak tekintendő) nem lobbant volna oly erős haragra, tehát kellett oly részletekről tudomással bírnia, a melyek nyilvánosságra nem kerültek.

Valóban úgy lesz az. Ezeket a „résztéket” (talán az ellenzék rágalmozásával) Tisza Kálmán sughatta a királynak a megelőző napi kihallgatáson.

Mig a Floquet (az agg volt francia miniszterelnök) „államférfiúi bátorsága abban nyilatkozott, hogy rágalmozás és sárdobáló ellenfelet, Boulangert párbajra hívta és leszúrta:

b) Főnévvel. P. o. könnyű-szárnyu, édes-szavu, gyöngé-lábu.

c) Számnevével, igenévvvel sat. P. o. százsor-szép, messze-síró, távol-uszó, fel-ajzott sat.

A melléknév fokozataiból leghatásosabb a superlatívum, vagy erőteljes pozitívum. A legmagasb menny s aether uránjai... (Berzsenyi D.)

Liszniai Kálmán így szólítja meg a szomoru fűzet:

A legbusabb ágat add, mely egészen a sira hajlik, Arra a kis dombra, melyben Az én édes anyám fekszik!

Kazinczy Gábor szónoki mondása Napoleonnól: „Mind en ható karokkal kapott a történelem gyepőibe.” — Hatásos a comparatívum, ha hatalmas fogalommal áll szemben P. o.: Hürod zengjen vész nélsz ilajabban... (Vörösmarthy M.)

Ige. Az ige használata is fölötté kihívja a költő tapintatát. — Meddő igék alkalmazása hézag-pótlónak, foltnak fog tetszeni. — P. o. ez: Fag gat, gyötör, remegtet minden óra... (Szemere P.)

Az egy állításban ismétlődő igék egymásutánjában bizonyos fokozat kívánható, mint itt van:

Menne, rohanna, repálne de nem hagyhatja vezérét... (Vörösm.) Az igen nyugszik néha a költemény épülete. Ez képviseli a jelző által megvilágított főnév helyét. — A modern poézis hangulatosabb helyei kedvelik az ige határozatlan módját. Ezen alapszik Vajda János gyönyörű

Tisza Kálmán oly bátor, hogy a parlamenti küzdterén süvöltő golyók elől kimenekül a folyosóra, vagy pedig visszafordul — Lévérről órára Nagyváradról.

„Gyalázatos eljárás...” Erős kifejezés. Oly erős, mint a Kossuth által Tisza Kálmánnak küldött vessző.

A király mondotta — oly baragban, mint a minőben szólott volt Strossmeyer diakovári püspökhöz.

Óh! ha ez a harag egyszer fellángolna a magyar nemzeti lobogó megsértői ellen is! De mikor a fekete-sárga zászlón esik sérelem, akkor van, a ki megtorló szavakat sugjon az uralkodó fölébe.

Mikor azonban a magyar zászlót rabolják meg, törvény s alkotmány által biztosított jogaitól, akkor a sugalmazók nincsenek sehol.

A fekete sárga zászlóban különben nem az uralkodó ház családi színeit akarta meggyalázni az a tulbuzgó magyar, a ki letépte és sárba tiporta.

Az elégtétel nélkül meggyalázott nemzeti zászlóért akarhatott az bosszut állni.

A mellőzött édes testvér bántalmát torolták meg a dédelgetett mostoha testvéren.

Népilet volt az. Mint mikor Amerikában, vagy Angliában — lynchelek.

Ne bántuk a nemzeti lobogót: több győzelmet látott, mint a fekete-sárga! A két egymás mellett több hasznót hajt a trónnak, mintha megszokjuk egymás ellen küzdve látni.

A fekete-sárga zászló sarat kapott, a veres fehér-zöld pedig érzékeny sebet.

Mért nem gyógyítja be ezt is a király?

És mikor a király megharagudott, recsegett, ropogott az állvány, a melyen állott. A császár és királyi hatalom állványa annyi oszlopon nyugszik, a hány lobogót ösmerek a moarkhia népe.

A magyar oszlop a legerősebb. Ha azt megingatjuk, akkor az állvány recsegni, ropogni kezd.

Úzze el a királyi harag őket is, a kik fejszéssel csapkodják.

A magyar nép erkölce hanyatlik. Mégsem félünk tőle.

A szőlő rothadása (a mit a német „Edel-Feulniss“-néven nevez) után következik a jóféle aszbor szürete.

A szobrokra néve kívánatos, hogy a patina (e nemes penész) belepje. Csak is ilyen rothadás, csak is ilyen penész lephette be a magyar erkölcsöket.

A mint az erkölcstelen kormányrendszer véget ér, kicsordul a nemes aszbor a nemzetélet szőlőjében s a hatalmas szobor nyugodtan várja a jövő századokat.

Nem féltem a magyart. Átmeneti kor a mai.

A tisztujtások közelednek. Mindenütt alapos kimustrálások várhatók.

„A waali erdőben” című verse. Ennek egy részlete p. o. ez:

Lehüllani önmagától A kiszáradt élet-fáról.

S ismeretlen sírgödörbe Elaludni mindörökké, És azután mit se tenni, Csak pihenni, csak pihenni... A magyar ige sajátága, hogy szenvedő esetet nem tűr, s ebben költőtlen, prosai. — Egészen honos csupán a születtem P. o. o. ez is:

Itt születtem én ezen a tájon... (Petőfi S.)

Én is éltem, vagy nem élet Születésem kezdeni... (Arany J.) Szabály helyett álljanak itt is példák. — Jól használva a szenvedő ige e helyeken: „Szenteltessék meg a te neved...” (Miatyánk.) Elkapatva futtat sat. Vigyáztattam a babáma... (Nép.)

Az öreg Istennek a d a s s é k tisztelet... (Arany J.) Rossz szenvedő igét a modern költészet érzékeny hallása már nem igen tűr meg. „A régiéke: Vagy győzz egészen, vagy légy győzetett! S a morva nejt láttatik keresni, S jelölt hadunktól nem vigyázatott! (Vörösm.)

A névmás szenvedélyesebb egyenűbbé teszi a nyelvet. „Ich liebe dich” forróbb, mint „Szeretlek”, s az „Er” és „Sie” közös ő-je mindentesté kárára van nyelvtünknek. (Folyt. köv.)

Helyes. A kik közel 20 éven át ültek a megyei, városi hivatalok nyergében, már jól laktak.

Ezek közül annak, a kinek kunyhója volt, már régen palotája épült, a ki tökfílkó volt, rég kir. tanácsosnak nevezetett ki, egyszerű — a jóllakottak menjenek immár kérdőzni.

De ne válasszunk a helyökbe nagyon éheseket! Mert a kiket most ültetünk a terített asztalhoz, azok holtig ott falatozandnak: jórészt belőlök kerülnek ki a kinevezett tisztviselők.

Vigyázzunk: a jóllakottak feketlenek, az éhesek pedig nagyon sokat esznek!

Bárónak adta ki magát a hotelben egy szabó legény és derekasan bepezsgőzött. — „Vessetek ki, mert én szabó legény vagyok”, kiáltott aztán, mikor fizetni nem tudott.

Avagy Tisza Kálmánról még maig sem sült volna ki, hogy nem báró, (legfeljebb báró Hoch), a minek hittük 1875-ben, hanem csak — szabó legény?

Gili Balázs.

Az árvák vagyona.

Ha olvasóink panaszkodhattak eddig, hogy szűkebbé vagyunk a szenzációs híreknek: annál különöket közölhetünk majd ezentul. Országos esemény van készülöben. Az új belügyminiszter veszélyes darázsészekbe nyult; az ellenzéki lapok legkedveltebb témáját bolygatta meg: elrendelte, hogy az árvák vagyona országsszerte felülvizgáltassék: Ugy látszik, ezuttal komolyan leakarunk számolni az árvák pénzével. A központból fogunk kiküldeni szakközökeket, miniszteri tanácsokat, számviteli hivatalnokokat a vizsgálatok megejtésére. Eleve ki van zárva tehát annak lehetősége, hogy komázó vagy atyafiaskodó localis bizottságok, az országos sörpresekől országos tusolást csináljanak.

Mindenestre kimélet nélkül kell a létező bajokat földéritereni. Csak így szolgáltatunk igazságot egy a bűnösöknek, mint a lelkiismeretes árvagykezelőknek, mert az nem lehet, hogy néhány Kókán passzióval bíró uriemberért az egész ország árvagyének örökösen kozmás szaga legyen.

De nem csak az időszakosan fölmerülő sikkasztások idézték elő azt a rossz romomeét.

A nyílt tolvajlások aránylag még a legcsekélyebb veszélyt képeztek az árvák pénzére nézve.

Vannak törvényhatóságok, melyekben be folyások vagy hatalmas emberek hitelszükségleteiket az árvapénzből elégítik ki és nem mindig nyujtanak föltétlenül elegendő födezetet.

Ere a manipulációkra kell tehát a vizsgálatnak kiterjedni és nemcsak a hiányok kiderítésére.

Az a közgyám, a ki lop, vagy sikkaszt meglehetősen ritka, de annál gyakoribb az olyan jó barát, rokon, vagy atyafi, a kiknek kikkjétől állása veszélyeztetése nélkül nem tagadhatja meg a kért kölcsönöket az árvák pénzéből.

Ez után kell járnai a központból kiküldött tisztviselőknek; de hogy ez a követelmény teljesíthessék is, arra még csak gondolni is hiu ábránd.

Összehasonlítják majd a főkönyveket megnézik, vajjon „stimmel” e a főösszeg; vajjon nem hiányzik-e a pénztárban levő készpénzből?

Ezzel meg volt a „rovancsolás”! De vajjon képzelhető-e olyan naiv képviselő, a ki néhány százast, vagy tízest éppen akkor rak zsebre, midőn országsszerte nagy hűhóval kürtölök a „musterungot.”

Ha ezekre az úzelmekre ki nem terjed a belügyminiszter figyelme, akkor rendszabály a holt betű marad. Hiszen annyira még nem sülyedtek árvagynekeink, hogy az árvapénztárt saját zsebükkel térszék össze és abból födezzék szükségleteiket, ha megtalálnak fogyni aprópénzben.

Üti naplóméből.

(A diósgyőri vasgyár, fűrdő, téglá- és papir-gyár, hámor és a hegyi-tó.)

Van egy régi barátom Karacs Teréz, ki egykor Máramaros-Szigeten laktában azt szokta mondani tréfásan, hogy csak úgy tud hazamenni, ha előbb hozzáak jó. Én pedig Parisban létemkor úgy tudtam magam tájékozni, ha már a Bonaparte utcában voltam. Ottan barmerre tudtam magam irányozni. Most meg azt mondatom, hogyha Borsod-megyéről akarok írni, csak a görömbölyi Tapolczáról kiindulva tudok tájékozást nyujtani. Elmöcsdhatom én, mint Petőfi a pusztáról: — „Ott vagyok honu...”

Tehát egy kellemes nyári délután, július 13-án, két óra tájban, fiatal, szép hölgy P... Mariska társaságában, kiindultam kocsin görömbölyi Tapolczáról, a vidék távolabbi nevezetességeit megtekintendő. — Miskolcra keresztül haladva, nem sokára az országos híru magyar állami vasgyár előtt állottunk meg, az óriási műveleteket megzemlélni. Ezek oly nagyszerűek, hogy laikus csupán csodálni tudja, de leírni csak szakértő volna képes. A Homér által megírt nagyszerű kovácsműhely, hol Vulkan dolgozott kylvolsaival, eltörpülne a magyar állam diósgyőri

vasgyára mellett, hol csak az állami vasutakhoz szükséges tárgyakat készíttik. Bámulatos volt azon munkáerő, mit a július közepe táján uralgó hőségben, a pokoli tüzek mellett a gyári munkások végeztek. Olyan leirhatlan hőség volt a gyári helyiségekben, — hogy midőn a reánk várakozó kocsiura ültünk, hűsnek tetszett a kűnn levő, különben égető hőség, s többé nem éreztük az előbbi rekkenő meleget. Így lehet a fokozatok, s összehasonlítás által: a türhételennek látszó helyzetet is türhetővé tenni.

A kitűnő szekéruton, a mely Borsod-megye érdemeihez tartozik, néhány lépéssel tovább haladván, a vasgyárral egy vonalban, a diósgyőri Tapolcza fűrdőnél állottunk meg, mely csak pár év óta létezik, s nagyon kis területre van szorítva, s a hely majd semmi, mindössze két kocsi állott a fűrdőhelyiség előtt, s egy pillantással beláthatván az egész, tovább hajtattunk, hogy utunk fő célját: a diósgyőri hámort, híres tavával megláthassuk.

Nem messzire a diósgyőri Tapolcza fűrdőtől, emelkedik magas kéménye a téglagyárnak, s közel hozzá van a papirgyár, hol a néhány évvel ezelőtly igen kedvelt diósgyőri papirt készítik. Kolozsvártól például nagy kelendősége volt. A papir most is olyan jó, mint régebben, csak most kevésbé van forgalomban, a sok léha, ugynevezett fogalmazási papir, háttérbe szorítá a jó hazai papírost.

Nemsokára a papirgyár után elértük Diósgyőrt, melynek vára, négy hatalmas bástyájával, nagyon kis magaslaton, mint rom fenn áll, történeti emlék gyanánt a multból. Dicsérendő, hogy ilyen épen meghagyják a mult századoknak ezen érdekes emléket, melynek önálló hosszú története van, a magyar nemzet dalias napjaiból. Diósgyőr csinos kis városka, s végpontja a Miskolcztól eddig terjedő lapálynak.

Diósgyőrön túl mindinkább beljebb megyünk a hegyek közé, s egészen máramarosi, vagy erdélyrészi sziklás vidékre érünk, s e sziklák regéket beszélnek. Egyikről, mely egy malom előtt emelkedik az útfelen, azt regélik, hogy a szerencsétlen molnár, neje hűtlensége miatt, a szörnyű magas sziklacsucsról a mélységbe ugrott és szörnyet halt. Kereszt jelölí ezen borzasztó helyet.

Hegy patak mellett vonul el a völgyi út, s helyenként csinos házacskák tűnek fel, melyekben gyári munkások lakaak, s egy része a hegyek közt nyaraló vendégek lakasául szolgál.

Mindig meredekebb lesz az út, s már csak gyalog folytatjuk a menést, meglepően szép tájképre találva, midőn a sziklák közt rohanó patakok zuhatagok képeznek. Tovább megyünk a hegyek közt, a már munkában nem levő hámor elhagyott egyes épületei előtt, egyszerre jobbra fordulva, két hegy között: szemképrázató látvány tárul szemünk elé. Óriási nagy hegyi tó, mely a környező erdők hegyektől zöldnek látszik. — Tengerszemnek gondolók, mint a Gutinon levőt, de megtudjuk, hogy mesterségesen van alkotva.

Midőn Mária Terézia arra utazott, látva azt a nagyszerű hegytorkolatot rémséges mély völgyévé, melynek aljában rohamos hegyi patak zuhogott, azt mondta: — Ezen patakot elzárólva felszoritni lehetne, s a legszebb hegyi tavat alkotná.

És ugy jó. Csak annyi kifolyása van a pataknak, a mennyi a víz megújításához szükséges, és lett olyan nevezetes hegyi tó, mely a Salzburg környékén levő híres tavakkal vetekedik. — Kényelmes sáthely van egyik partján, s a tavon csolnak áll rendelkezésre.

De a minő barátságosan csalogató a görömböly-tapolczai csolnakázás, olyan rémségek tűnik el ezen borzasztó mélységű s haragos zöld színű tavon a himbalódzás. Azért nem is gondoltunk a csolnakázásra.

Nagyon kényelmes kocsi ut is vezet fel a tóhoz, hol alaguton menve át, lehet megpillantani a csodás szépségű tájképet.

Midőn a király, talán az ötvenes években arra utazott, emondák neki, hogy a Mária Terézia tanácsára alakíták ezen óriási tavat, mire a király azt felelte: — Okos asszony volt.

És valóban az osztrák ház javát érte, okos asszonynak volt mondható, mert az akkoriban magyar nyelvű mgnásokat, képes volt elnémesíteni, s ezáltal a bécsi udvar híveivé tenni. És jóval később fájdalom, meg a közép osztály is kezdett a német, nyelvnek hódolni. S meg most is, a véderő vita nevezetes korszaka után, mely felrázta a nemzetet kabútt álmalból, vannak magyar szülők, kik beszélni kezdik gyermekeikre előbb a német nyelvet kedzik gagyogtatni!...

Imon van az aztán, hogy például a francziák között voltak olyan egyesek, kik fölém azt kérdeztek: — Magyarországon németül beszélnek?

Több tanár tette már azon indítványt, de fájdalom sikertelenül, hogy a német nyelv helyett a francia nyelvet igyekezzünk általánossá tenni, hogy inkább az legyen kötelezett tárgyat, mint idegen nyelv az iskolában. Nem fogadták el és maradtunk német provinccziának.

Most is egy budapesti képes kalauz jelent meg németül a fővárosban.\* Mit fog abból egy angol, vagy francia érteni! — A német pedig megértette volna a francziát, mert \*) Die Ungarische Metropole, Szalay Mihály

a ki a mind... A szág, me repet. Francia kivül, szabad alstvá... győri to gadtat... lik s m... tósági maradt... A fogatunk uton, mindenü mely valé szágut... Leg dalt, sim villám ha magunkb... Olt már... ban allo fogatko... csatlakoz... \* C 6-a vasú nökség t miszerint tartatni... azaz h... belü rom közön-ég... Cs ut a... titási tár városhá... tay Káro holdanké... sok mu... külfömbé... \* S 10 óraok iktatott s lekezett... tészet t... ságról t... melyet a... figye em... hoz és a... szép, len... Mihály ur... acad. iga... ifjuságho... bolcska M... kezébe t... voltak: B... József, T... és Dr. K... árok. \* B... tük a kö... lomból m... apának, a... BALKÁN... nyugalmaz... d. u. 1 ó... szuevedés... megboldo... hó 26-án, 1595, szá... szertartás... fognak ör... tisztesség... pályatárs... hívjuk. D... Szabó El... mekei: G... Balkányi... muol győ... Aldott leg... siri álma. Az tisztelt... előt, mig... gyakran... szép ósz... ki anyni s... teqnap em... Ugy a n... a D e b... országssz... fás hangja... Szám... merősei k... kedveoz... magyar ó... irta emü... történeti... hogy s... van; eth... egyet, me... nyit jelen... s a l e m... l á s": al... azt jelen... Mag... jobban m... Szós... tak, így... d i t e" s... d o r i t o... tréfára v... kolbászról... magyar s...



Saját gyári raktárai  
belföldön:  
Bécs, Budapest,  
Prága, Lemberg, Grác és  
Trieszt.

**DITMAR R. BÉCSBEN.**  
Gyári raktára Bpsten: fürdő- és nádor-utca sarkán.  
Legnagyobb lámpagyár Európában.  
(ALAPITTATOTT 1840 ben.)

Saját gyári raktárai  
külföldön:  
Berlin, München, Milánó,  
Róma, Lyon, Varsó  
és Bombay.



# DITMAR-LÁMPÁK

Ditmar R.-féle  
**30" Bécsi villám-lámpa**  
világító-ereje 105 gyertyafény.  
Photometerileg megméri Dr. WEBER L.  
kir. egyet. tanár ur Boroszló. Dr. BENE-  
DIKT R. műegyetemi m-tanár ur Bécs.  
Ditmar R.-féle bécsi villám-lámpa  
alulról  
meggyújtható, szabályozható és eltolható.

Ditmar R.-féle  
**Brillant-Meteorégők**  
golyó alakú lánggal.  
15", 20", 25", 30", 35", 45" nagyságban.  
31, 50, 70, 87, 138, 157 gyertyafénye.  
Asztali- és függő-lámpák,  
csillár, falilámpák, lámpások stb.  
felszerelésére.



30" Bécsi villám-lámpa.  
Napégek 15" és 18"  
rég elismert és kipróbált szerkezet szta-  
tali, függő- és felilámpákra.

**Különös figyelmeztetés:** A múlt évben feltalált Meteorégőket (golyó-alakú lánggal), melyek mindenütt, úgy belföldön, mint külföldön nagyszerű sikert vívtak ki, sikerült tőlük és tenem; ezáltal elértem a világító erő emelkedését. egyúttal a kezelést is egyszerűsítettem, hogy az égő koronáját (15", 20" és 30") felemelve, meggyújtani lehet, a nélkül, hogy a golyó, tulpan, vagy ernyő és lámpacső levevése szükségeltetne. (Lásd a rajzát).

Mintalapok és árlapok  
Ditmar-lámpát minden hírne-  
ves lámpa-üzlet raktáron tart.  
biztonsági szalon-petroleum

DITMAR R.-féle  
szálgalan, viztisztá, csak 50 foknál gyulékony. — Minden  
DITMAR R. gyári raktárában Budapesten. fürdő- és nádor-utca sarkán kapható.

## SZABÓ LAJOS FIAI CZÉG

Debreczen, Rózsátér.  
Az őszi időnyre raktárra érkeztek:  
**NŐI RUHASZÖVETEK,**  
Flanell, Kasán, Moldon,  
Gyapju Himalaya kendők,  
HARASZT KENDŐK,  
Téli harisnyák,  
SZÖNYEGEK, AGYTERITŐK,  
PAPLANOK,  
A hírneves cosmanosi gyárból:  
**Mosó velezek.**

Megkaptam az ön becses küldeményét, 1 palaczk  
**fülolaj-kivonatot,**  
melyet egy 35 éves, nehéz hallásban szenvedő férfi részére hoztattam. Valóban csoda, hogy minő hatást ért el ezen szer a fentemlített személynél. Miután ő azt először 24 óráig használta, az előbb teljesen süket füleivel képes volt a fali óra tik-takját több méter távolságról meghallani. A férfi, kinek a világ mintegy ujjaszületett, Isten után önnök köszöni e csodálatos segélyt.  
Alexanderfeld Ezen Manzey Gusztáv. 1.  
**fülolaj-kivonat,**  
Dr. Schipek segédorvos készítménye, használati utasítással együtt kapható Dr. Rothschnek gyógyszerárán Debreczenben 1 frt 50 krért.

## ZÁDOR LAJOS

selyem divat kézműáru kereskedése és divatterme  
DEBRECZENBEN, főpiacz, a városház épületében  
Raktáramon dús választékban találhatók

**Női felöltők, köpenyek és bundák,**

a legújabb párisi és berlini modellek után készítve; gyapju, matlasse, peluche és más divatos kelmékből; egyszerű kiállításától kezdve, a legfinomabb különlegességekig.

**Női ruha készítemi termeimet**

első rangú szakképzett egyének vezetése és tetemesen szaporított munkaerő mellett úgy rendeztem be, hogy menyasszonyi, háli látogatási uti séta, gyász és pongyola ruhákat, nemkülönben mindenféle felöltőnyöket, mérték szerint, a leggyorsabban, legjobb izlésben és jutányos áron elkészíthetnek, — ugyszintén elvállalok egész menyasszonyi készletek kiállítását.

**Elegans angol ruhák**

tiszta gyapju kelmékből 30 frttól kezdve; valamint gyász ruhák 12 óra alatt készíthetnek.

### Korona-forrás!

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet  
debreczeni fióktelep árucaarnoka.

Előre haladt ásványviz évad miatt a még raktárunkon levő idei töltésű, 2 literes palaczkokban levő, legjobb minőségű

**KORONA-FORRÁS**

viznek palaczkját 20 krra szállítottuk le. Minden egyes üres palaczk 8 krért vétetik vissza.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet  
debr. fióktelep árucaarnoka  
nagy-várad-utca, megyeház mellett.

### Korona-forrás!

Szabászati tantolyam szept. 1-től fogva.

## PLANK ÁGOSTON

DEBRECZEN,  
czegléd-utcán, színházzal szemben.

Ajánlja az őszi és téli időnyre olcsó, szabott árak mellett, dúsán felszerelt raktárát. Legújabb divatu női ruha szövetekben, mosó velezek, diszek, szallagok, fűzők, bodor és egyéb pipere cikkekben Szines fehér, hímző- és kő pamutokban, féli kendőkben, rövid- és szövő árúban.

**Bizományi raktár női Glacée keztyűkben.**  
1 pár csattos és tambeür 1 frt, 1 pár 2 gombos 65 kr.

### SAJÁT NŐI VARRODÁMBAN

készülnek idegen kelmékből is, a legfinomabb kivitelbe női ruhák, Jaquetek, felöltők, Mantillek igen mérsékelt árak mellett.

### Szabászati állandó tanfolyamom

szeptember hó 1-én kezdődik, a hol minden egyes tanítvány 30 nap alatt, egy béc i Chablou szerint, (d-rék linea), szabászati rajzban, szabászatban és mértékvevésben, oktatást nyerhet, ez idő után, minden tanítvány, saját-közülég, bármely alakra, derekat szabhat.

Tanítási díj Chablouval együtt 12 frt 50 kr.

Minták bérmentve küldetnek.

## FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES  
„BENEDEK-RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL

Soualici apátság Girondeban.  
Prior: Dom Maguelonne  
2 arany érem:  
Brüssel 1880. — London 1884.  
A legmagasabb kitüntetések.

Feltalálót: 1373-ban Prierre Boursaud  
Prior által.

A fótiszteleendő és kegyes „Benedek-rendű“-ek fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot kölcsönöz a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk a midőn figyelemeket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedül ösz-szer a fogfájás ellen.

Ház alapított 1807-ben. **SEGUN** Bordeaux 106 és 108,  
Főúnyók: Rue Croix de Sequey.

Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárúban és gyógyszerárú- (drogue) kereskedésekben.

Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárúban és gyógyszerárú- (drogue) kereskedésekben.

Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárúban és gyógyszerárú- (drogue) kereskedésekben.